

“来的时间不长，办的实事可真不少”

——记鲁山县张官营镇后城村第一书记王旭辉

在鲁山县张官营镇后城村，提起驻村第一书记王旭辉，村民都称赞不已：不仅跑资金、修校舍、建村室，而且还筹资购买文化器材，看望慰问贫困户。

“王书记来的时间不长，办的实事好事可真不少。”后城村村民孙双印动情地说。

王旭辉是鲁山县委宣传部的机关干部，去年被选派到张官营镇后城村任驻村第一书记。后城村是一个贫困村，位于张官营镇西北部，辖3个自然村，8个村民组，390户1500口人，贫困户有129户574人，主要以传统种植业为主。

入村后，王旭辉走村入户，访民情、察民意、梳理产业发展思路、谋划整体发展蓝图。

贫困户复核认定工作是件繁杂细致的事。王旭辉按照识别标准，深入到贫困户家中，一家一户摸门排查，识别扶贫对象，并摸清贫困户的贫困状况、致贫原因等，经常早出晚归。

“王书记工作特别认真细致，为摸清

俺村村庄组一名贫困户的致贫原因，他跑去不下五趟。”村委会主任黄玉铂说。对于识别后的贫困户，王旭辉因地制宜、因人施策，详细制定了一名机关干部联系一名贫困户的具体帮扶措施，制作明白卡，做到一人一策、一户一案。

驻村工作中，他和工作队的人员结合村里实际，理出发展思路，重点培育发展三大支柱产业：以预制构件、合页五金加工厂为主的加工业；以养兔和养蝎子为主的养殖业；以蜜瓜种植为主的种植业。后城村党支部书记王富豪说：“王书记来了之后，深入到田间地头，倾听群众心声，引导群众在原有产业的基础上扩大规模，提高效益，增加收入。”

贫困户刘双贵喜欢养兔，但苦于一直没有合适的场地，形不成规模。王旭辉便和镇村干部一起协调场地，帮扶刘双贵建起了占地3.5亩的养殖场，去年收入10万余元。王庄组的贫困户王松奎，年龄大、身体不好、无经济来源，王旭辉协调养殖大户廉价卖给王松奎300只种兔，聘请专

业人士传授养兔技术，并为他提供销售渠道，王松奎养兔规模迅速发展到了2000余只，年收入3万余元。

今年52岁的王三民，有加工粉条的手艺，因交通闭塞，信息不畅，销路不好，王旭辉得知后，充分发挥部门优势，在河南经济报、大河网等媒体进行了宣传报道。通过报道，王三民家的纯红薯粉条成了抢手货，王旭辉及时指导王三民扩大生产规模，并安排本村不能外出务工、年纪较大的村民为王三民打工，增加收入。

贫困户关文山，精神上有障碍，生活困难，王旭辉就协调县志愿者协会，为他送去了衣物；村民温洪涛，因患有高血压，行路不便，王旭辉就专门带上米面油，到家里看望慰问。

扶贫先扶智，治贫先治愚。后城小学教育体育器材设施落后，王旭辉多方呼吁，协调爱心企业、爱心人士筹措资金两万余元，为后城小学硬化操场，给每位孩子购置了书包文具等学习用品，为学校配置了篮球架和乒乓球案子，改善村里

的教育教学条件。他协调5000余元资金为村上配置了大鼓、铙、腰鼓、音响等文化器材，组建了秧歌队、铜器队等文艺小分队，丰富村民的精神文化活动。去年春节期间，他筹资3000余元，对10余户贫困户进行了慰问。后城村村室简陋，办公条件艰苦，他协调文化建设的资金30余万元，用于后城村村室、文化大院、文化广场建设。

走进王旭辉住处，办公桌上既有后城村整村脱贫的规划，又有贫困户产业帮扶的措施。翻开他的驻村日志，里面记录有脱贫的方针政策，还有每一个贫困户致贫的原因、脱贫规划……

王旭辉扑下身子办实事、好事，得到了当地群众的认可，还被鲁山县委、县政府授予“扶贫工作先进个人”荣誉称号。面对成绩和荣誉，他说：“取得的这点成绩，与领导的关心和单位的支持是分不开的，这也是每一个驻村干部应该做的。”

(本报记者 田秀忠 通讯员 师红军)

我市首届篆隶书法作品展开幕

马四海出席开幕式

本报讯(记者孙鹏飞)4月2日上午，“中原不锈钢杯”平顶山市首届篆隶书法作品展在市文化艺术中心开幕。市政协副主席马四海出席开幕式并与全市书法爱好者代表一起参观展览。

开幕式上，市书法家协会篆书委员会和隶书委员会分别向市美术馆捐赠了部分书法作品。

此次展览由市书法家协会、市文化艺术中心、市美术馆联合主办，展览时间为4月2日至8日。去年10月，市书法家协会篆书委员会和隶书委员会召开篆隶研讨会，决定举办全市首届篆隶书法作品展，

起草出台了征稿方案，面向全市书法爱好者征集篆隶书法作品。广大书法爱好者踊跃参与，积极创作参展作品，展览共收到来稿310多件，经评审委员会认真评定，共选出篆隶作品100件参展。同时，为提升展览整体水平，市书法家协会还特别甄选了20件中国书法家协会会员的作品参加此次展览。

此次展览的作品崇尚经典、碑帖兼蓄、种类繁多，充分体现了我市广大书法爱好者较好地继承了中原书风朴拙雄浑的传统，彰显了我市书法爱好者对书法的独到见解和诠释。

市蓝天工程指挥部开展第三次全市环保整改工作督查

本报讯(记者程颖)3月30日，市蓝天工程指挥部按照市委环保工作会议精神，研究制定了贯彻落实会议精神的各项措施，决定指挥部成员单位启动新一轮全市环保督查工作。

从3月30日起，市蓝天工程指挥部督查组对各县(市、区)政府，新城区管委会、高新区管委会，市直有关单位，中国平煤神马集团环保整改进度开展第三次督查。本次督查重点包括落实市委环保工作会议精神(查看相关会议记录或纪要)；研究、部署、解决重大环保问题情况；针对环境保护整改任务清单，查清

已完成、在进行、没进展、已反弹四种情况及比例，全面掌握被督查单位整改工作进展情况；对全市“三堆”清理整顿情况进行现场督查。

按照要求，督查组长将亲自带队约见被督查单位主要领导。对督查中发现的问题，督查组将填写首次督查整改任务书，指出存在问题及整改时限，对首次督查整改任务书中逾期未完成的以及落实环保部华北督查中心下达的整改任务逾期未完成的填写督查整改任务书，指出存在问题及完成时限。督查结束后，市蓝天办将向全市通报督查情况。

我市迎来清明假期返程客流高峰

假期首日发送旅客9287人次

本报讯(记者程颖)4月4日是清明节假期最后一天，我市公路、铁路运输均迎来返程客流高峰。据市客运中心站调度室主任刘伟举介绍，截至下午3点50分该站当天发往郑州的加班车就有14趟，发往南阳的加班车1趟。该站统计数据显示，清明假期首日发送旅客9287人次，超过今年春运单日客流最高峰；4月4日再次迎来返程客流高峰。

在市长途汽车站，据调度室主任尹振义介绍，清明假期的热门线路主要集中在省内中短途班线，其中去往郑州、开封的班次最

为火爆。据统计，4月2日该站发送旅客近7000人次，和春运客流高峰持平。4月4日截至下午4点，该站当天增加加班车22趟，主要是去往郑州、开封、焦作、新乡等地的班次。

铁路运输客流今年清明假期也再创新高。据平顶山火车站客运值班员介绍，由于踏青出游、扫墓和探亲客流都较为集中，清明假期前一天就发送旅客3468人次；4月2日发送旅客4153人次，超过今年春运单日客流最高峰；4月4日又迎来假期返程客流高峰。

如何管理才有利于果树结果?

卫东区组织专家为果农园区“把脉”

本报讯(记者毛玺玺)时下，不少果树次第吐艳，很多人选择到果树园区欣赏美景。花期虽好，收成更重要。盛花期，果树如何管理才有利于果树结果?4月4日，卫东区科技局局长孙超介绍，连日来该局开展了专家进基层、指导果农发展活动，组织市农科院果树专家深入基层为果农指点迷津，为果树生长把脉问诊。

“在冬季修剪的基础上，春季要根据留花量的多少再进行修剪，如何修剪?是有讲究的。花量多的可重剪，花量少的则轻剪，修剪时应遵循留半树花的修剪原则。”在卫东区蒲城街道门楼张村和任寨村的数千亩桃树园内，市农科院果树专家彭岭为60多名果农进行现场教学，开展花期管理技术培训，他重点讲解的是修剪原则和方法。彭岭介绍，修剪时要把过密的直立枝、重叠枝、影响通风透光的枝条疏除或短截，形成内外结果，防止结果外移。此外，外缘枝条修剪时应本着南稀北密，上稀下密的修剪原则，修剪

后的树按树冠大小留结果枝量，一般情况下2.5米高的树冠留果枝150个，3米高的树冠留果枝200个即可。

在集中培训后，果农们把果树专家请到自家的果园里，接受一对一指点。“专家上门服务，果农都不舍得他们走。本来说的在俺村只留一天，结果专家在这儿集中培训，分头指导持续了两天。专家的课讲得非常及时、实用，听了专家的课让我像吃了定心丸一样，今年桃子的收成我有信心。”门楼张村果农张伟峰高兴地说。“看着面前盛开的桃花，看着果农们一张张舒心的笑脸，我们也感到了一种责任，我们要持续加大对果农的培训力度，多开展接地气、有针对性的活动，提高果农致富本领，让种植户掌握更多的管理技术。”孙超说，日前该局还邀请专家在北环街道辛北村的百亩葡萄园、东高皇街道上徐村的金牛山万亩石榴园等处进行了果树管理、嫁接技术讲解等现场指导。



清理垃圾 净化环境

▲4月3日上午，湛河区组织挖掘机和运输车辆，在曹镇乡李庄村境内清理垃圾堆。

连日来，该区组织多部门联合开展环境整治行动，并放春节假日休息时间集中清理辖区违法“三堆”，仅清明节期间，就清理整治违法“三堆”150余处。

本报记者 牛智广 摄

►4月2日上午，郟县国土资源局组织志愿者30余名，骑车来到郟县青龙湖开展环保宣传、清理湖边的垃圾。

本报记者 温书功 摄



温馨提示

今日天气

白天到夜里多云转阴天有小雨，偏东风2-3级，最高温度16℃，最低温度13℃

毕业生服务基层 可申请助学贷款代偿

我市鲁山、叶县两县受益

本报讯(记者田秀忠)3月31日从鲁山县教体局传来消息，根据省教育厅和省财政厅出台的《关于2015年度高校毕业生服务基层国家助学贷款代偿工作有关问题的通知》精神，高校毕业生服务基层期满后，可申请国家助学贷款代偿，其中，在我市鲁山和叶县两县服务基层的大学生将受益。

通知中规定服务基层的范围为：根据省财政厅、省教育厅出台的《河南省高等学校毕业生国家助学贷款代偿暂行办法》中有关规定，我省高校毕业生服务艰苦边远地区的范围包括：国家连片特困地区重点县、国家扶贫开发重点县和省定扶贫开发工作重点县，其中涉及我市的有鲁山县和叶县。代偿时限：2015年10月31日前(含)服务基层期满，符合《暂行办法》文件中有关国家助学贷款代偿条件的所有高校毕业生，可向服务单位所在地县(市、区)学生资助管理中心提出代偿申请，同时递交加盖各有关单位公章的《河南省高等学校毕业生国家助学贷款代偿申请表》。

除“大学生村干部”外，其他类别服务基层的高校毕业生享受国家助学贷款代偿政策必须是应届毕业生。我省招收的大学生村干部国家助学贷款代偿按照《河南省关于进一步推进“大学生村干部”计划的实施意见》有关规定办理。服务期满后符合代偿条件但超过两年仍未按规定办理代偿手续的服务基层人员，视为自动放弃代偿资格。从2014年7月1日起，我省调整国家助学贷款(含校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款)资助标准和资助比例，国家助学贷款代偿的标准相应调整为本专科生每人每年最高不超过8000元、研究生每人每年最高不超过12000元。

市社科联 开展“孝廉文化”征文活动

本报讯(记者孙聪利)4月1日，市社科联有关负责人介绍说，党的十八大以来，习近平总书记高度重视党风廉政建设，并提出了一系列新的理念、思路、举措。为促进社会主义核心价值观深入人心，加强传统文化的传承和创新，经研究决定，从即日起，市社科联在全市范围内广泛开展以“孝廉文化”为主题的征文活动。

作者可围绕传统文化、孝道文化、廉政建设、民风民俗、家风箴言等方面，或围绕本单位、本行业的特点进行写作。作者不受职业、年龄限制，自拟题目，体裁、字数不限。参评文稿一式三份，同时发送电子文档至pdsxhb@163.com。单位统一组织参与的由各单位受理并统一上报，个人参评者可直接报送至市社科联学会部。

本次征文时间为2016年4月1日至6月30日，7月上旬完成评审，评出奖励等次，颁发证书，进行表彰。

注销公告

经股东会决议，河南正盾消防工程有限公司[注册号410491000029892(1-1)]拟向公司登记机关申请注销登记，请债权人于本公告发布之日起45日内，到我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人：王忠营 联系电话：0375-7053705

河南正盾消防工程有限公司
2016年4月5日

舞钢市表彰“舞钢好人”“道德模范”

本报讯(记者王岗)3月31日，舞钢市委召开宣传工作会议。李宗玉等19人(组)2015年度“舞钢好人”，毛春峰等12人(组)“舞钢市道德模范”受到表彰。

为践行社会主义核心价值观，引导

广大干部群众择善而从、见贤思齐，引领向上、向善、向美的社会新风尚，激发学好人、做好人的热情，舞钢市委宣传部分别组织开展了2015年度“舞钢好人”评选活动，授予李宗玉、夏爱萍等19人(组)“舞钢好人”荣誉称号。

2015年，舞钢市开展了首届道德模范评选活动，对涌现出来的先进人物、时代楷模、道德标杆进行表彰，以弘扬社会正气，展示时代精神，传播正能量，授予毛春峰等12人(组)“舞钢市道德模范”称号。

平顶山市环境空气质量监测状况周报

(监测时段:2016年3月28日0:00—4月3日24:00)

达标状况	PM _{2.5} 平均浓度 (贡献率)	PM ₁₀ 平均浓度 (贡献率)	点位AQI	排名
市区监测点位				
新城区(工学院)	37(20.21%)	101(20.2%)	76	1
新华区(规划设计院)	48(26.23%)	112(22.4%)	81	2
卫东区(新华旅馆)	46(25.14%)	133(26.6%)	92	3
湛河区(高压开关厂)	52(28.42%)	154(30.8%)	102	4
全市均值	46	125	88	

浓度单位:微克/立方米

平顶山市环境监测中心站
2016年4月4日



春意渐浓

4月3日下午，道路两侧长出绿叶的大树使得311国道(叶鲁路)鲁山县马楼乡春意盎然。近日来气温逐渐升高，春日气息

渐浓。当日是清明节放假的第二天，人们驾车或骑行到县、市郊踏青春游。本报记者 牛智广 摄